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- xקבוצת כל ה  B. תהי  [0,1]הינה קבוצה מדידה ב  n nAמידת לבג. נניח כי לכל   mתהי  .1

 .  nAים המופיעים באינסוף קבוצות 

 

כך  B(רמז: הציגו את הינה מדידה לבג. Bהראו כי  .א
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 פתרון: 

 בצורה הבאה: Bנשים לב כי ניתן לכתוב את  .א
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}ים אשר נמצאים בכל זנב של הסדרה - xבמילים, אנו רוצים את כל ה }nA ראינו בהרצאה כי .
אלגברה ולכן סגורות לחיתוך ואיחוד בן מנייה. מכאן שאם נסמן  -הקבוצות המדידות הינן סיגמא
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 מדידה שכחיתוך של מדידות.
 

1נשים לב כי  .ב 2E E⊆ ⊆   וגם מתקיים כי( )1 1m E 1שכן  ≥ [0,1]E . ראינו כי מידה הינה  ⊇

 "רציפה" ומכאן ש 

( ) ( )

( )
1 1

lim lim

lim

n k k nk k
k k n k k n

kk

m B m A m E m E m A

m A δ

∞ ∞ ∞ ∞

→∞ →∞
= = = =

→∞

     
= = = =     

     
= ≥

  

 

)מכיוון ש  .ג )
1

n
i

m A
∞

=

< )נובע כי  ∑∞ )lim 0nn
m A

→∞
 . מהסעיף הקודם נובע כי  =

( ) ( )lim kk
m B m A

→∞
)ומכאן ש  ≥ ) 0m B = . 

 



ניקח את  .ד
( ) ( )

1 1 1 1,
2 2 1 2 2 1nA

n n
 

= − +  + + 
). קל לראות כי   ) ( )

1
1nm A

n
=

+
וכי   

( )
1

n
n

m A
∞

=

= k. מצד שני ∑∞ n k
k n

E A A
∞

=

= =


 ולכן  

( )
1 1

1 0
2k k

k k

m B m E m A m
∞ ∞

= =

      = = = =           
 

 

 
 

). הראו כי אם  Xשתי משפחות של קבוצות ב  2Aו  1Aיהיו  .2 )1 2 1σ⊆ ⊆A A A  אזי נובע כי

( ) ( )1 2σ σ=A A. 
 

)פתרון: מכיוון ש  )2 1σ⊆A A  נובע כי 

 ( ) ( )2 1σ σ⊆A A מכיוון ש :( )2 1σ⊆A A  נובע כי הסיגמא אלגברה המינימלית שמכילה את

2A מוכלת ב( )1σ A כלומר ,- ( ) ( )2 1σ σ⊆A A. 

( ) ( )2 1σ σ⊇A A 1: נובע מכך ש 2⊆A A . 

 
 

). הראו כי לכל  Xמשפחה כלשהי של קבוצות ב  תהי  .3 )A σ∈   קיימת משפחה בת מנייה

⊆D   כך ש( )A σ∈ D . 

 
 פתרון: 

 
)קבוצת כל הקבוצות ב Sנסמן ב   .א )σ  המקיימות את התכונה ונראה כיS  הינה סיגמא

 אלגברה:
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)מכאן ש  ),c
nA E nσ∈ ∈  ולכןcA S∈ . 

iii.  תהיnA S∈  נובע כי לכל .n   קיימת סדרה{ }k
nE  של קבוצות כך שn

kE ∈  וגם

( ),n
n kA E kσ∈ ∈ קל לראות כי אז .{ }

,

n
k n k

E
∈

הינה בת מנייה וכן  

( ), ,n
n k

n

A E n kσ
∈

∈ ∈






nולכן  
n

A S
∈

∈




. 

 הינה סיגמא אלגברה.  Sמכאן ש 
 



)מתקיים כי  E∈ברור כי לכל  .ב )E Eσ∈  ולכןE S∈  מכאן נובע כי .( )E Sσ  וסיימנו. ⊇
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)נסמן את הסכומים החלקיים  )
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